Referat fra foreldremøte Vestad skole 3.trinn – 13.05.2025

1. Tilbakeblikk i bilder fra 3.klasse og oppsummering av året v/Hanne Kjersti:
· Fin gjeng, som har vokst og modnet mye.
· Lekevenn – fungerer veldig godt. Lite konflikter og en godt sammensveiset gruppe. 
· Stjernebelønninger har fortsatt god effekt. Samler 25 stjerner for stjerneoverraskelse.
· Blitt bedre i overganger, som tidligere har vært noe utfordrende. Mye bedre nå, særlig i garderobesituasjon.
· Fortsatt litt å hente på å ta beskjeder på alvor, og ta inn at «det gjelder meg» - jobbes med. 
· Brevvenner – skrivegleden har økt. Skal møtes siste onsdag før skoleslutt.
· Sykkeltrening er i gang – Sykkellappen i 4.trinn. I vår er det praktisk trening. Skal jobbe mer med teori til høsten.
· Nye lærere i 4.trinn: Toril Halbakken og Hege Øvergård
· Vi takker Hanne Kjersti og Ellen for 3 år med stabil, trygg og god innsats for barna våre <3

2. Skolen, nettvett og språkbruk på Vestad skole v/Cecilie Lunde Nesne
· Chatfunksjoner i spill og sosiale medier skaper utfordringer
· TV-programmer og videosnutter, særlig YouTube, er noe av det barn i 1.-4.trinn bruker mest tid på, på nett og mobil. De plukker opp ord og uttrykk her.
· Aldersgrenser: Spill er merket med aldersgrenser fra PEGI. Betydning av de ulike aldersgrensene ble gjennomgått. Foreldre blir bedt om å overholde disse aldersgrensene for sine barn. Vi trenger en felles holdning til dette. 
· Generelt viser undersøkelser at foreldre blir mindre interessert i å følge med på hva barna gjør på SoMe, men det oppfordres til å tenke motsatt, da barn blir mer utsatt med alderen.
· Språkbruk: Skole og hjem må støtte barna i hva som er akseptabel og uakseptabel språkbruk. 
· Mer info finner på barnevakten.no og reddbarna.no

3. «Cafegrupper» - Diskusjon av temaer rundt nettvett og skjermbruk – arbeid i grupper blant foreldrene ledet av Ellen.
· Elevene har på forhånd fått en spørreundersøkelse av lærerne, hvor de har blitt spurt rundt sin nett- og spillvaner.
· Hva lærerne ser/ hører og blir fortalt av elevene i 3. Trinn:
· 23 har egen mobil 
· 14 sier de har klare regler for bruken av mobilen 
· 10 sier de har en tidsbegrensning pr dag på spill/nett 
· 19 sier de kan google på egenhånd, etter hva de vil 
· 17 sier de kan søke opp hva de vil på Youtube (noen modererer det til youtube kids). 
· 3 sier de har kommet over ubehagelig ting når de har søkt (killer clown, zombie, skrekkfilm).
· Spill de har tilgang til: 
· Alt under 12 år 
· Varianter av spill som har en del for de under 13 år 
· Roblox 
· Minecraft
· Tegnespill, skytespill
· Subway surfers
· Pianostar 
· Mario, Mariocart 
· Fortnite 
· Fall guys
· Bwarl stars
· It takes two 
· Five nights og Friday
· Fifa 24
· Forza horizon fem
· Blackblast
· Zombie kill
· Jenny Master 

· Apper/ tjenester de har tilgang til:
· Youtube kids 
· Youtube
· Snapchat
· Safari
· Spotify
· Nrk super 
· Google 

· Foreldrene fikk deretter 4 ulike temaer, hvor gruppene rullerte, slik at man fikk diskutert med ulike til hvert tema. Fin måte å dele tanker rundt nettvett.
· Under diskusjonen kom det frem at foreldregruppa er enig i mye rundt temaene, men at det likevel er noe ulike regler og holdninger til skjermbruk. 
· Spilling når barn er sammen: Det er lett at barna trekkes mot der de får lov å spille mest, og noen foreldre som er mer restriktive har merket at barna ikke vil være like mye hos dem lenger. Foreldregruppa var samstemte i at det oppfordres så langt det lar seg gjøre til at det ved sosialt samvær utenfor skolen ikke skal spilles spill, men at barna gjør andre aktiviteter sammen (fotball, trampoline, lego, annen lek). 
· Hvis barna likevel skal spille sammen, bør det være lav terskel for å kontakte andre foreldre for å høre om det er greit at barna spiller og at aldersgrenser på spill da overholdes. 
· Det oppfordres også på generelt grunnlag til at aldersgrenser på spill og SoMe overholdes. Her er fellesskapet viktig. 

4. Fau/trinnkontakt har ordet:
· FAU: Det jobbes generelt godt i FAU, vårdugnad er gjennomført av 1. og 2.trinn. Store deler av kjøkkenet i gymsalen har blitt revet og skal pusses opp på sikt.
· Trinnkontakt: Ingen saker er meldt inn.



5. Valg av nye representanter til FAU/Trinnkontakt: 
· Fau kontakt for 4. og 5.trinn: Victoria Chimhutu (mor Victor)
Vara Fau: Marte Helen Øverland Falch-Olsen (mor Nora)
· Trinnkontakt 4.trinn: Hanne Sætre Bekkoset (mor Hermine)
Vara: Siv Lena Birkheim (mor Jesper)

6. 17.mai:
· Foreldre som skulle gå i barnetoget med klassen, ble bedt om å melde seg, slik at det blir nok voksne, men samtidig ikke for mange som går i toget. 
Takk for et godt møte.
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